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Sessão Ordinária n° 17/2022 

Ata da 17a (décima sétima) Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo do ano de 
2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 26 (vinte e seis) 
dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo Ver. Adaria 
Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías 
Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante nomeados: Maurício 
Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio 
Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel 
da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana e Antônio Leonardo Maciel da Silva. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes, e convidai
para juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o vereador delegado Joel Morais" 
dedica a oportuna oração pelo falecimento do senhor Antônio Félix, residente no 
Riacho do Padre; e o ver. Félix oferta à falecida avó de seu irmão, André, pedindo a 
Deus o conforto para as famílias enlutadas. Em seguida, o presidente solicita ao 1 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que providencie a leitura da ata da Sessão 
anterior que, após sua verificação e apreciação, tem aprovação por unanimidade. 
Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Proposição n° 010/2022, Espécie Requerimento, do ver. 
Félix Araújo, que requer ao Poder Executivo, A AQUISIÇÃO DE APARELHO 
DE GPS (SISTEMA DE POSICIONAMENTO GLOBAL) PARA A SECRETARIA DE 
AGRICULTURA DE CAPISTRANO. Parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça n0 007/2022, ao Projeto de Lei n0 005/2022, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "EXTINGUE A SECRETARIA D 
DESENVOLVIMENTO URBANO, CULTURA, TURISMO E ESPORTE, 
INCORPORANDO À SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, A QUAL PASSA A SE 
DENOMINAR DE SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE, E, 
AINDA, INCORPORA À SECRETARIA DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, A 
QUAL PASSA A SE DENOMINAR DE SECRETARIA DE OBRAS, 
DESENVOLVIMENTO URBANO E SERVIÇOS PÚBLICOS, ADEQUANDO A 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
CAPISTRANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer da Comissão de 
Finanças e Tributação n° 008/2022, ao Projeto de Lei n° 005/2022, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "EXTINGUE A SECRETARIA DE 
DESENVOLVIMENTO URBANO, CULTURA, TURISMO E ESPORTE, 

(85) 3326-1393 ei CNPJ 02.313.830/0001-02 re Travessa Miguel Ferreira Lima, 5/N camaracapistrano.ce.gov.br 
CGF 06920429-2 rima CEP 62.748-000 - Capistrano - Ceará baZ carnaracapistrano@gmati.torn 

1 



i,-, -....„ CÂMARA MUNICIPAL DE 

INCORPORANDO À SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, A QUAL PASSA A SE 
DENOMINAR DE SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE, E, 
AINDA, INCORPORA À SECRETARIA DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, A 
QUAL PASSA A SE DENOMINAR DE SECRETARIA DE OBRAS, 
DESENVOLVIMENTO URBANO E SERVIÇOS PÚBLICOS, ADEQUANDO A 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
CAPISTRANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer da Comissão d 
Constituição e Justiça n° 009/2022, ao Projeto de Lei n° 007/2022, dá ge 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES rf, 
PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer da Comissão de Finanças 
Tributação n° 010/2022, ao Projeto de Lei n° 007/2022, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023, E DÁ - 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
n° 011/2022, ao Projeto de Lei n° 008/2022, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, que "ALTERA A LEI ORDIINÁRIA N° 1.203/2020, A QUAL 
INSTITUI O PROGRAMA BOLSA MONITORIA NA REDE MUNICIPAL DE 
ENSINO DO MUNICÍPIO DE CAPISTRANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
Parecer da Comissão de Finanças e Tributação n° 012/2022, ao Projeto de 
Lei n° 008/2022, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "ALTERA A 
LEI ORDIINÁRIA N° 1.203/2020, A QUAL INSTITUI O PROGRAMA BOLSA 
MONITORIA NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE 
CAPISTRANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". SEGUNDO EXPEDIENTE, o 
presidente faculta a palavra aos vereadores. O ver. Félix saúda aos presentes e faz 
críticas ao prefeito, afirmando que, em entrevista a rádio, disse mentiras e aind 
acusou a oposição de ser contra a tudo e que a mesma não trabalha. Exige respeito 
do mesmo. Volta a dizer do descaso da Secretaria de obras para com a população. 
Lamenta a falta de Bancos na cidade, o que só traz atraso para o comércio local. O 
ver. del. Joel Morais saúda a todos, falando da não instauração da proposta CPI dos 
recursos destinados ao Município, para a pandemia da Covid-19, quando da 
desaprovação da mesma, à época, ele assegurou que iria protocolar junto ao MP. 
Assim, cumprindo com o prometido, afirma já está protocolado na Promotoria de 
Capistrano, ficando agora a cargo da justiça, para que a mesma seja feita. O ver. 
Manoel parabeniza o ver. Nacélio pela realização de evento esportivo; diz da 
importante e necessária reforma do CAPS; comunica do Café Social, no Pesqueiro, 
levando cestas básicas às famílias daquela comunidade. O ver. Nacélio saúda a 
todos e agradece aos elogios dos vereadores à sua pessoa, apresenta suas ações 
de trabalho juntamente com toda a equipe envolvida, principalmente na área 
esportiva, gerando renda e laser. O mesmo faz a prestação de contas do evento. 
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Comunica ainda da realização do Torneio do Dia do Trabalhador, a se realizar no dia 
primeiro de maio, próximo. O ver. dei. Joel Morais enfatiza, a partir da fala do ver. 
Nacélio, da importância e necessidade da manutenção da Secretaria de Esportes 
para a população do município. O ver. Cleto cumprimenta a todos, diz das ações 
realizadas e já mencionadas pelo vereador Manoel e ressalta da necessidade d 
respeito mútuo entre os vereadores. Nesse instante, o presidente Prossegue com a' 
presente Sessão, regimentalmente, passando à ORDEM DO DIA, quando 
inicialmente, leva à ciência dos demais, a Proposição no 010/2022, Espécie 
Requerimento, do ver. Félix Araújo, supracitada. O vereador autor faz a 
justificativa da mesma. O ver. Manoel parabeniza ao ver. Félix pelo 
louvável teor de sua Propositura. Em votação, a citada Proposição recebe 
aprovação unânime. Em discussão, o Projeto de Lei n° 005/2022 da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "EXTINGUE A SECRETARIA DE 
DESENVOLVIMENTO URBANO, CULTURA, TURISMO E ESPORTE, 
INCORPORANDO À SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, A QUAL PASSA A SE 
DENOMINAR DE SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE, E, 
AINDA, INCORPORA À SECRETARIA DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, A 
QUAL PASSA A SE DENOMINAR DE SECRETARIA DE OBRAS, 
DESENVOLVIMENTO URBANO E SERVIÇOS PÚBLICOS, ADEQUANDO A 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
CAPISTRANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". O ver. Manoel, representando 
a Comissão de Constituição e Justiça, justifica a decisão pela aprovação da 
presente propositura. O ver. Félix diz da importância de uma explanação 
ou opinião técnica, trazendo conhecimento da causa e assim, não votar por 
emoção, evitando o retrocesso para o município. Os vereadores discutem-
sobre a possibilidade de incorporação ou extinção e suas consequências. 
No calor da discussão, com os vereadores alterados, o presidente suspende
a Sessão por cinco minutos, no intuito de acalmar os ânimos. Ao retornar 
com a Sessão, o presidente leva a votação o citado PL no 005/2022, que 
recebeu 05 (cinco) votos favoráveis, dos vereadores: Cleto, Vinícius, 
Nacélio, Manoel e Isaías; 01 (uma) abstenção, do ver. Júnior Lopes, e 04 
(quatro) votos contrários, dos vereadores: Léo Boiadeiro, Félix, Joel Morais 
e Maurício Macêdo; entretanto, depois da "questão de ordem" levantada 
pelo ver. Dei. Joel Morais e após os esclarecimentos jurídicos do Dr. 
Warney Barros, por tratar-se de projeto que exige a maioria absoluta dos 
membros do Legislativo para singular aprovação, fez-se necessário o voto 
Minerva. Logo, o presidente Adriano Queiróz votou contra a PL em comento, 
reprovando-a. Ato continuo, o presidente leva a discussão a PL no 007/2022, 
quando o ver. Félix, em nome da oposição, afirma que a mesma será favorável à 
PL em pauta. Em votação, a PL no 007/2022, supracitada, recebeu aprovação com 
08 (oito) votos favoráveis e 02 (duas) abstenções, dos vereadores: Del. Joel 
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Morais e Maurício Macêdo. Em discussão, o Projeto de Lei no 008/2022, 
supramencionado. O ver. dei. Joel, afirma lastimar pelos servidores que tanto 
lutam pelo reajuste salarial, e diz entender que a iniciativa trata-se de uma 
mascarada compra de votos. Porém, como a ação, ainda que provisória, irá levar 
um pouco de renda a algumas famílias capistranenses, seu voto será favorável à 
PL em comento. O ver. Manoel defende a matéria, dizendo da necessidade e 
importância da mesma. Em votação, a PL 008/2022, acima apresentada, recebeu 
aprovação unânime. Dando prosseguimento, o presidente abre espaço para a 
Tribuna popular, permitindo a fala ao senhor Amauri Freire, presidente do SINDCAP, 
que explana a respeito do não reajuste salarial e da defasagem do mesmo, 
reforçando o apoio do SINDCAP à luta dos servidores. Comunica que enviará, na 
próxima semana, convite às autoridades envolvidas, para uma Mesa de Negociação, 
objetivando chegar a um consenso da questão. Logo após, verificando que nada 
mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, 04 de maio de 2022. 
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